

Megjelen minden második napon
kedd, csütörtök és szombat este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoralja-Ujhely, főtér 9. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Apró hirdetéseknel minden garmond só
4 fill., vastagabb betűkkel 8 fill.

Nyílttérben minden garmond sor 30 fill.

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP.

ifj. Meczner Gyula
főszerkesztő.dr. Molnár János
felelős szerkesztő.dr. Perényi József
főmunkatárs.

Előfizetési ára:

Egész évre 12 korona, f. évre 6 kor
negyedévre 3 k. r.
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetési díj:

Hivatalos hirdetéseknel minden szó után
2 fill., Petit betűnél nagyobb, avagy dísz-
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetések
térmeték szerint egy négyszög centim.
után 6 fill. — Állandó hirdetéseknel ár
kedvezmény.

Az Omke saujhelyi kerületének alakuló gyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Sátoralja-Ujhely, 1904. nov. 7.

(np.) Azon dicséretreméltó, nemes célokra, melyek az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés lobogójára vannak írva, s melyeknek kivívása érdekében az egyesület oly lankadatlan buzgalommal szállott sikra: f. hó 6-án a zempléni megyei kereskedők is szolgáltatást állottak akkor, mikor kimondották az Omke zempléni kerületének megalakítását.

Lapunk előző számának vezető helyén már foglalkoztunk az Omke. kifizetett terveinek méltatásával, ma már az események krónikájának csak az újabb sikert kell megrögzíteni e lap hasábjain, melyet az Omke. a zempléni kerület megalakításával elért.

Az egyesület célul tűzte ki maga elé hazánk összes gazdasági erőforrásainak nagyobb mérvű fejlesztését s mivel érhetné el e célt gyorsabban, mint azzal, hogy a vidéken kerületeket alakítva, az ország összes kereskedőit egygyé tömörítve igyekezik védeni a nemzeti munkát és támogatni minden erejével a hazai ipart.

Sándor Pál országgyűlési képviselőnek, az Omke. végrehajtó bizottsága vezető emberének nagy, elvitázzhatlan érdemei vannak e téren s biztos a reményünk, hogyha a vidék és így a zempléni kerület is teljes odaadással áll be a központ érdekeinek s ezzel Magyarország kereskedelmi érdekeinek szolgálatába: a jelszavak nem fognak jelszavak maradni s akkor azon zászló, melyet az Omke. fennen lobogtat: diadalt fog aratni, mint minden zászló, melyet tetterszó, lelkesülő és önfeláldozó hadsereg követ.

Ugy óhajtanánk, hogy a megalakulás dicséretreméltó tényét, a tevékenység és lankadatlan munka tényei kövessék s a mozgalom, mely oly lekesedéssel indult meg — ne vesztené el e lelkesedést akkor sem, ha tettekkel is be kell állani a cél szolgálatába.

Az alapkövek gondosan, figyelmesen vannak lerakva, most már az illetékes tényezőknél áll, hogy erős, a vihar haragjával is dacolni tudó legyen az épület, amint erre a fundamentumra reáépítenek. Sátoralja-Ujhely és a vidék kereskedőinek dicséretre méltó buzgalma, részvétele feljogosít bennünket a reményre.

Az alakuló közgyűlés lefolyásáról a következő tudósításunk számol be:

Az alakulás előzményei.

Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés ügyvivő igazgató-sága felhívást boesátott ki a vidék kereskedőire, melyben 12 pontba foglalván össze nemes terveit, az ország kereskedőit a mozgalomhoz való csatlakozásra, illetőleg a vidéken a központ kebelében való kerületek megalakítására szólította fel.

A felhívás Zemplénmegye és városunk kereskedőinek kebelében visszhangra talált s október haváig 106 tag jelentette be a mozgalomhoz való csatlakozását az Omke. zempléni kerülete szervező bizottságának, mely élén Grünbaum Simon elnökkel, Schön Sándorral és Szabó Jakab titkárral lankadatlan szorgalommal fogott hozzá az alakulás előkészítő munkálataihoz.

Akkor, mikor Sátoralja-Ujhely város s a megye területéről 106 tag jelentette be csatlakozását: a Omke. ügyvivő igazgatósága elhatározta, hogy október hó 9-én a beregszászi, 23-án a máramaroszi, 30-án a marosvásárhelyi, november hó 6-án pedig a sátoralja-Ujhelyi kerületet fogja megalakítani, illetőleg, hogy az alakuló közgyűlésen akkor fogja magát képviseltetni.

A központ képviselésében Sándor Pál országgyűlési képviselő jelentette be lejárását a szervező bizottságnak, s f. hó 5-én a 8 órai gyorsvonattal érkezett meg Sátoralja-Ujhelybe.

Központi küldöttek fogadása.

Sándor Pál országgyűlési képviselőt és az Omke. 3 tagu küldöttségét f. hó 5-én a Budapest felől 7 óra 56 perckor ideérkező gyorsvonatnál küldöttség várta.

Grünbaum Simon, Schön Sándor és Szabó Jakab fogadták és üdvözölték a Kereskedelmi Társulat nevében a Budapestről érkező küldöttséget, melynek tagjai Sándor Pál, Kunec József, Goldmann Mihály és Widder Mór voltak.

A vendégek a kölcsönös üdvözlések kieszorése után a városba hajtattak s a „Magyar Király“ szállóban szállottak meg.

A közgyűlés megnyitása.

Az Omke. zempléni kerületének alakuló közgyűlését folyó hó 6-án, vasárnap d. e. 11 órakor nyitotta meg Grünbaum Simon a „Sátoralja-Ujhelyi Kereskedelmi Társulat“ elnöke a városháza tanácstermében.

Az ülés iránt általános érdeklődés nyilatkozott meg úgy a sátoralja-Ujhelyi, mint a zempléni megyei kereskedők körében. Az Omke. központja pedig Sándor Pál országgyűlési képviselővel, a megindult szövetkezési mozgalom e kitarító, lelkes harcosával és három taggal képviseltette magát.

A városháza tanácssterme ez alkalommal zsúfolásig megtelt s részvett a gyűlésen közéletünk számos kitérésére is. Sándor Pált már itt várta Bernáth Béla orszgy. képviselő és az eperjesi kerület üdvözlő távirata. A megjelentek sorában ott voltak gróf Hadik Béla főispán — kit a megjelenésre külön küldöttség kért fel — titkárja Staut József kíséretében, Dókus Gyula alispán, Dókus

Ernő országgyűlési képviselő, Székely Elek polgármester, Beregszász István tanfelügyelő.

A „Sátoralja-Ujhelyi Kereskedelmi Társulat“ részéről a jelen volt tagokon kívül Grünbaum Simon társulati elnök, Szabó Jakab t. titkár és dr. Grosz Dezső a társulat ügyésze voltak jelen.

Részvett az alakuló gyűlésen: dr. Rosenthal Sándor, dr. Kellner Soma, Kún Frigyes, Kinossy Péter, Walkovszky Elek, Reichard Mór, Markovits Miksa, Schön Sándor, Fleiszner Frigyes, Székely Imre, Schmidt Lajos, dr. Székely Albert, Behyna Kálmán, dr. Gombos Gáspár, Ligeti Ignác, dr. Reichard Salamon, Klár Andor, Szőlőssy Tivadar, Wilhelm Henrik, Klein Andor, Bilanovits István, Ruttkai Mór, Waller Aladár, Fischer Hermann, Rosenberg Henrik, Zinner Adolf, Löwi Adolf, Gyarmathy Béla, Gottlieb Ignác, Róth Vilmos, Alexander Vilmos, Reichard Armin, Keleti Jenő, Wessely Mór, Bokor József, Radó Ödön, Reichard Lajos, Nagy Ferenc, Salamon Béla, Vértesi Zsigmond, Rónai Lipót, Schön József, Knopfler Sándor, Braun Jenő, Róth Mór, Schwarz Farkas, Lukács H. Schweiger Ignác és Márkus, Kroó Gyula, Blumenfeld Adolf és Jenő, Klein Albert, Glatstein Mór, Grün Armin, Klein Géza, Klein Henrik, Rosenberg Jakab, Alexander Manó, Waller József. Azonkívül képviselve voltak a helybeli összes pénzüntézetek is.

A vidék képviselésében jelen voltak: Knopfler Vilmos az Omke. Kassai kerületének kiküldötte, a tokaji kereskedelmi bank képviselésében Haas József, más városokból pedig Steinfeszt Ignác (Kir.-Helmece), Beck Vilmos (Szerencs), Schönfeld Ede (Tólesva), Róth Adolf (Szerdahely).

A gyűlés lefolyása.

Grünbaum Simon a Kereskedelmi Társulat elnöke d. e. 11 órakor nyitotta meg az ülést. Szives szavakkal üdvözölte a megjelenteket, kiknek inpozáns számban való részvétele már eleve is biztosította a teljes sikernek, majd köszönetet mondott a hatóságok fejének, amiért a gyűlés fényét megjelenésükkel emelni szívesek voltak. Azután átadta a szót Sándor Pál országgyűlési képviselőnek, ki tetszésnyilatkozatoktól, s általános helyesléstől kísérve közel egy órán át tartó, tartalombiztos beszédben fejtegette az egyesülés hasznát, célját és terveit és a bajok szanálására szolgáló eszközöket.

Sándor Pál beszédében hangsúlyozta a kereskedelem fontosságát, a kereskedők tekintélyét, melyet csak ilyen tömörülés emelhet a kellő színvonalra. Nagyértékű beszédben számos eszmét pendített meg s kitért a munkálkodásra buzdította a szövetkezést, melynek elmaradhatatlanok lesznek gyümölcsei. Hangsúlyozta a kereskedelem fontosságát s azt, mint a haza boldogságának egyik élet feltételét állította a jelenlévők elé, buzdította a kereskedőket hivatásuk megbecsülésére, kellő értékelésre, mert e téren szomorú tapasztalatokat szerzett. Magvas beszédét a jelenlévők mindvégig kitarító figyelemmel s érdeklődéssel hallgatták végig.

Szavainak elhangzása után dr. Grosz Dezső, a Kereskedelmi Társulat

ügyésze üdvözölte a társulat nevében Sándor Pált, kinek a kereskedelem s szorosabban az Omke. vidéki kerületeinek megalakítása terén elévülhetetlen és általánosan méltányolt érdemei vannak. Örömmel üdvözölte őt a saujhelyi kereskedők körében, kiknek vitalis érdekeit védelmezi akkor is, mikor a kerület megalakítása érdekében ide utazott.

Grünbaum Simon elnök kérelmére aztán a korelnök, jegyző és szavazatszedő bizotts. választására került a sor.

Korelnökké egyhangu lelkesedéssel Löwi Adolft, jegyzővé: Szabó Jakabot és a szavazatszedő bizottságba Zinner Adolf, Bilanovits István és Rosenberg Henrik kereskedőket választották meg.

A választás megejtése után Szabó Jakab adta elő titkári jelentését, mely szerint Grünbaum Simon, Schön Sándor közreműködése és vezetése mellett működő szervező bizottságnak sikerült 106 tagot vonni az Omke kötelekékébe 771 kor. évi járulékkal és így a kerület megalakításának mi sem áll utjában.

A tetszéssel fogadott titkári jelentés felolvasása után Löwi Adolf korelnök a választás megejtését rendelte el.

A választás.

Löwy Adolf korelnök ezután a választásra pazarlandó idő megtakarítása céljából felolvasott egy, a szervező bizottság által összeállított választási listát, melyben Sátoralja-Ujhely városa, valamint a megye többi városai kellő arányban képviselve vannak, e választási listát a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

Ennek értelmében megválasztottak: Elnökké: Schön Sándor. Alelnökké: Gyarmathy Béla és Kohn Emánuel (Tokaj). Választmányi tagokká Sátoralja-Ujhelyből: Alexander Vilmos, Behyna Kálmán, Blumenfeld Adolf, Bokor József, Grünbaum Simon, Nagy Ferenc, Neuman Jenő, Klein Albert, Kroó Gyula, Klein Géza, Kornstein Jenő, Lővy Adolf, Reichard Armin, Róth Mór, Róth Vilmos, Schwarz Ignác, Spitz Dávid, Salamon Béla, Widder Gyula, Wilhelm Henrik és Zinner Adolf.

A vidékről: Beck Vilmos (Szerencs), Brün Mór, Glück Mór, (Nagy-mihály), Cséri Herman (Varannó), Grosz Ignác, Rosenberg Ignác, (Nagy-mihály), Pavletits György (Spatak), Schönfeld Ede, König Mór, (Tólesva), Steinfeszt Ignác (K.-Helmece), Turcsányi F. (Szerencs), Wettersehneder M. (H.-Mád), Büchler Herman (Homonna), Haas József (Tokaj), id. Moskovits Ignác (Spatak).

A választás egyhangu megejtése után Schön Sándor ujonnan megválasztott kerületi elnök elfoglalván elnöki székét, megköszönte a kitért bizalmat, megkérte a választmányt, hogy őt ebben a nemes feladatban segítsék és akkor reményli, hogy sikerülni fog a központ támogatása mellett a hazai kereskedelem, azok képviselőinek anyagi és erkölcsi javaiért valamit tenni; a maga és egész választmány nevében újból köszönetet mond a közgyűlésnek.

Ezzel a közgyűlést egyéb tárgy hiányában feloszlatta. A közönség Sándor Pál és az elnök életével távozott a tereméből.

Már megjelent

A ZEMPLÉN NAPTÁRA

== az 1905. évre. ==
KAPHATÓ KIADÓHIVATALUNKBAN, FŐTÉR 9. SZ.
Ára 80 fill. — Postán bérmentve 90 fill.

PLOMBUS Co. New-York 104 E 106 Str.

PLOMBUS!

250,000 hálaírat 1 év alatt!

Nincs többé **fogfájás!**
odvas fog!
büzös száj!

Fenti betegségeknek előidézői kétségtelenül az odvas fogak. Ezen remek amerikai szer, ezen kínos és kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!

"Plombus"-szal mindenki maga plombirozhatja — fájdalom nélkül és hihetetlen egyszerű módon

odvas fogait!

"Plombus" ne hiányozzék egy háznál sem, az egyszeri csekély kiadás százszoros kamata: a nyugalom. A fogfájdalmakban szenvedőket tehát saját érdekében felhívjuk, hogy rendeljék meg ezen valóban remek háziszert, mely az amerikai élelmes-ség netovábbja!

Ára egy adagnak, mely 5-6 odvas fogakra elegendő, használati utasítással 2 korona. 2 kor. 10 fill. előzetes beküldése után bérmentve bárhová. Megrendelhető egyedül a Magyarországi képvisellettől, melynek czime:

"Plombus" szétküldés, Pászto, Heves m.

Világhírű!

a „REKORD” festészeti mű-intézet a kiválóan sikerült életnagyságu arcképeiről, melyeket elismert művészek által készített. Számos (kir. közigyőző által hitelesített) elismerőlevél a világ minden tájáról.

Elsőrangú képek árai:

olaj-, aquarell- és pastellfestésben fénykép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 korona.

Legfinomabb kivitelű Blom-, Platin- és krétarajz ára 5 korona.

Részletes árjegyzék ingyen.

Egy életnagyságu képet készítünk mindenkinek **teljesen ingyen**, ha részünkre 3 rendelést szerez és azokat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD” festészeti műintézet

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46.

1502/1904. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a saujhelyi kir. járásbí óságnak 1904. V. I. 253/1. számú végzése következtében Dr. Kellner Soma ügyvéd által képviselt Szenes Mór javára, Barthos József saujhelyi lakos ellen 300 kor. s járulékaí erejéig 1904. évi június hó 8-án, fogamatossított kiélégítési végrehajtás utján felülfoglatl és 1556 koronára becsültl következő ingóságok u. m.: házi butorok stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járásbíóság 1904. évi V. I. 253/4. számú végzése folytán 300 korona tökékövetelés, ennek kamatai, 1/3% váltódíj és eddig mári bíróság megállapított költségek erejéig Satoraljaujhelyben alperes lakásán 1904. évi november hó 10-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitűztetik s ahhoz a venni szándéközők oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. s 108. §-a értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbbet igéroenek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglatlatták s azokra kiélégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Sautj helyben, 1904. évi október hó 27. napján.

Fejér Zoltán, kir. bír. végrehajtó.

5 frt 95 krórt egy egész háztartási felszerelés!

Tömeges vétel következtében szállítok 48 nélkülözhetlen, meglepően csinos tárgyat

csak 5 frt 95 krért.

E felszerelés a következő tárgyakból áll: 1 kitűnő szerkezetű, tartós kávédaráló, 1 öntött gyorsforraló bronzfestéssel és hozzá 1 hasonló lángborító, 1 konyhakés, 1 zöldségkés, 1 házi mérleg, 2 darabból (kanálból, villából) álló valódi francia faragott fa saláta-készlet, 1 ötágu ruhafogas, 1 drót kenyérkosár, festett aljjal, 1 nagy japán táleza, 1 asztali redőnytáleza, fényezett keményfából, 1 fehér bádogreszelő, 1 tormareszelő és burgonya hámozó, ónozott acézből, 1 porcukorhintő, 1 cukordoboz, 1 kávédoboz, 1 teadoboz, 1 öntött, finoman nikkelezett busverő, 1 kézigyertyatartó, 1 asztali gyufatartó, 1 fali gyufatartó, 1 szappantartó, 1 hamutartó, 1 nagy leveses szűró fanyéllal, 1 teaszűrő, 1 habverő fanyéllal, 1 tésztametelő, 1 sótartó figurával, 2 darab festett porzellán tojástartó, 1 czukorkalapács, fanyéllal, 1 fából való borsdaráló, vasszerkezettel, 1 dugaszhozó, acézből nikkelezve, 1 vasaló-tartály, 1 színes lakat, 1 hozzá való kulcsesal, 1 vasszénlapát, fanyéllal, 1 kék lakkozott szemétlapát, fanyéllal, 1 vasharapofogó, 6 desszertkés 1 hozzávaló állványnyal és végül 1 remek kivitelű, háromrétű tükör, pluchakerettel, összesen **48 darab 5 frt 95 krért.**

Utánvét vagy a pénz előleges beküldése ellen.

J.-né Klein Konstancia.
Budapest, VI., Dessewffy-utca 45. sz.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a n. é. közönség n. b. tudomására hozni, hogy mindennemű ingatlanok vételét — eladását, — berbeadását avagy bérbevetelét a legelőnyösebb feltételek mellett s a legrövidebb idő alatt közvetítem

Jó hírnevű vendéglőmben kitűnő asztali bor 34 krtól 40 krig, továbbá valódi hegyaljai számorodni 1 frt, 20 krtól 1 frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S.-A.-Ujhely Korona a

Bérbeadó
5 világos és tágas pinceszoba. — Czim a kiadókivatalban.

Félix gyógyfürdő Nagyvárad mellett.

Téli és nyári gyógyhely.

Europa leggazdagabb természetes kénes hévizz forrása 49% c. 17 millió liter napi mennyiség Reuma, csúsz és köszvény ellen, ivó és fürdő gyógymód.

Téli idény ez évben bevezetve

165 kényelmes lakó szoba, ez évben ujonnan berendezve 70 holdas park és erdő. — Évi forgalma hétezer állandó fürdő vendégnél több.

Nyáron naponta 16, télen 4 vonat közlekedés. — Állandó fürdő- orvos. — Vasut állomás, posta-távirda, telefon a fürdő telepen.

Prospektust kívánatra ingyen bérmentve.

Penzio:
október 1-től május 1-ig fürdés és teljes el látás hetenként 18 frttől feljebb.

KATONA BÉLA

OKLEVELES MÉRNÖK

Satoraljaujhelyen, műszaki és vállalati

*** mérnöki irodát *** nyitott.

Irodája foglalkozik: birtok felmérésekkel, térképezésekkel, tagosításokkal, parcellázásokkal és a mérnöki munka körébe tartozó mindennemű tervezésekkel.

Elvállalja: utak, vasutak, hidak és épületek tervezéseit és építését.

Iroda: Kazinczy-utca 507. (Haas-féle épület.)

GLOBUS
tisztító kivonat

Jobban tisztít, mint minden más fémtisztítószer.

Satoralja-Ujhely nyomtatott a „Zemplén” könyvnyomtató intézetében.

Satoralja-
Megjelen
kedd, csú
Szerkesz
satoralja-
Kézirat
Apró hird
4 fill., v
Nyilttérben
Egy m
Lap
az olvas
Szerenc
nepnap
mel tel
szolgál
Szeren
zát és
lami is
De
örömn
rencsi
lyebb
ságos
község
iskola
jelent
M
Szere
hamo
indul
közsé
pihen
pád
birtó
csalá
rejti
földi
évtiz
gyon
elre
szós
fejlő
ross
aszf
rend
gyá
egys
mi
nak
A
kett
dett
mő
bel
mel
git
den
fiat
ren
bál
Lá
Ké
bol
nő
zel
sél
fél
m
el
at
m
g